

# 长者食堂,让老人享受幸福“食”光

□记者 郭敬雷 文/图/视频

5月17日,盐城市人大代表一行视察阜宁县阜城镇条河社区长者幸福食堂时,对其经营方式和全力打造老人一碗“热乎饭”的经营理念,给予高度肯定。5月20日,记者再次来到条河社区长者幸福食堂,深入采访食堂的经营者和就餐老人。

当天上午10时许,记者来到条河社区的长者幸福食堂时,食堂的厨师正给老人们准备午饭。切菜师傅告诉记者,当天中午是三菜一汤:豆角烧肉、蘑菇炖白菜、卜页炒韭菜,还有一个青菜汤。

“我正常上午9点就到食堂了,在这里打打牌、聊聊天,吃过午饭后,还可以参加食堂组织的主题活动。今天下午就有淮剧听呢。”今年58岁的顾正道,家住阜宁经济开发区,因为他有低保证,在长者幸福食堂可以享受半价优惠。

条河社区长者幸福食堂的经营负责人孙迎春告诉记者,在阜宁县民政局的指导下,这家食堂于2022年11月开设,是阜宁首家长者幸福食堂。90岁以上的老人就餐免费,60岁至89岁的老人就餐分别收取8元、6元和5元的费用,有残疾证、低保证、五保证的老人享受半价优惠。

“每天中午都是三菜一汤,而且每天不重样。”69岁的许祥英,家住条河社区五组,食堂开业以来,她就一直在这里就餐。“节假日食堂给我们包饺子,过生日还下一碗鸡蛋面。”

一顿“热乎饭”,吃出幸福味。为了更好地满足老年人“舌尖上的幸福”,阜宁县用实实在在的举措,



老人在食堂取餐。

将暖心暖胃的助餐服务送到老人身边,提高老年人的养老幸福指数。“小”食堂的背后,折射的是“大”民生。阜宁县民政局工作人员袁丹表示,建设长者幸福食堂,就是要把贴心服务送到居民家门口,真正把好事办实、实事办好。

今年93岁的李玉萍是条河社区四组村民,丈夫去世,儿子一家在外地。去年9月,她开始在长者幸福食堂免费就餐。“自己一个人吃得少,在家烧一顿能吃两天,吃剩菜不说,买菜也不方便。”谈到在长者幸福食堂就餐,老人满脸笑容:“每天中午三菜一汤,不但饭菜新鲜,而且这么多人聚在一起很热闹,吃得也多,我很满意。”

孙迎春告诉记者,现在不但条河社区的老人来长者幸福食堂就餐,周边好几个社区的老人也过来,最多的时候有70多位老人同时就餐。

在长者幸福食堂就餐的老人,不仅有“口福”,还有“耳福”。在阜宁县民政局和经营方的努力下,他们定期在老人午饭后举办诸如“食品安全”“老人防诈骗常识”“淮剧票友大家唱”等主题活动,让老人吃得更好,玩得也开心。



扫一扫,看视频

## “中国好人”马开阳

## 便民服务“大篷车”开进上海社区

盐城晚报讯 5月23日,由“中国好人”马开阳带队的便民服务“大篷车”开进上海虹桥社区,他与自己理发店的师傅免费为社区老人理发。马开阳开展这一公益活动,已经坚持了14年。

今年54岁的马开阳,老家在阜宁县芦蒲镇马集村。1999年他来到上海打工,在长宁区一家理发店边打工边学徒。2003年,手艺学成后,他在闵行区浦江镇开了一家属于自己的理发店。从2004年开始,马开

阳每个月都去镇敬老院免费为老人理发,从来没有间断过。谈到自己为什么这样做,“这里的人对我好,我一直感恩在心。”马开阳这样对记者说道。

2003年开店时,他得到上海本地人的帮助。当时他和妻子小王开店缺资金,本地人张宝明听说后,立即借给他5000元钱。“一个本地人主动把钱借给外地人,我当时非常意外。”马开阳说吃水不忘挖井人,要知恩图报。马开阳20年坚持为浦江镇居民做好

事,免费为老人理发。2015年1月8日,《盐城晚报》曾经以“阜宁‘小老板’感动大上海”为题,整版报道过马开阳的事迹。

14年前,马开阳还组建了“志愿服务队”,定期开着便民服务“大篷车”到闵行区各个社区做公益活动,给老人免费理发。2010年开始,他被评为“浦江镇优秀党员”“首届浦江好人”“可爱的闵行人”等。2018年,他当选“中国好人”。

记者 郭敬雷

### (上接2版)

习近平强调,改革有破有立,得其法则事半功倍,不得法则事倍功半甚至产生负作用。要坚持守正创新,改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专

政等根本的东西绝对不能动摇,同时要敢于创新,把该改的、能改的改好、改到位,看准了就坚定不移抓。改革要更加注重系统集成,坚持以全局观念和系统思维谋划推进,加强各项改革举措的协调配套,推动各领域各方面改革举措同向发力、

形成合力,增强整体效能,防止和克服各行其是、相互掣肘的现象。改革要重谋划,更要重落实。要以钉钉子精神抓改革落实,既要积极主动,更要扎实稳健,明确优先序,把握时度效,尽力而为、量力而行,不能脱离实际。

## 夫妻吵架轻生 巡防队员施救

盐城晚报讯 5月21日晚7时许,中国铁路上海局集团有限公司淮安高铁基础设施段盐城综合维修车间护路巡防队员钱海俊,夜班巡查至徐盐客专线308km970m上行侧,发现有两人企图轻生,积极配合当地民警和市民施救,成功救起这两人。

当天晚上7:10,护路巡防队员钱海俊巡查至徐盐客专线308km970m上行侧(新洋港铁路大桥北侧)时,听见桥下河岸上有人喊“救命”,便立即上前查看。河岸上的路人告诉钱海俊,有一男一女跳河轻生。

时间就是生命。钱海俊立即拨打了报警电话,并联系附近的巡防队员赶到事发地点协助救援。几分钟后,当地警方人员赶到现场施救。钱海俊协助民警和热心市民将两名轻生人员救上岸。经了解,轻生男女为夫妻关系,年龄在40岁左右,因为家庭纠纷,两人在新洋港大桥河边跳河轻生。

赵炎 记者 郭敬雷



5月22日,阜宁县一缕阳光志愿者协会的志愿者,在铁军广场打扫卫生、清理垃圾。该志愿者协会在铁军广场开设志愿者服务点,每天协助环卫工人打扫广场。记者 郭敬雷 摄

李干杰、何立峰出席座谈会,中央和国家机关有关部门负责同志,山东省负责同志,国有企业、民营企业、外资企业、港澳台资企业、专精特新“小巨人”企业、个体工商户和专家学者代表等参加座谈会。

“讲文明 树新风”公益广告

# 深化全国文明城市创建

